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Υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
Παντανάσσης στη Νέα Κρήνη Καλαμαριάς από 
την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Σε κλίμα αναστάσιμης χαράς και βαθιάς συγκίνησης πλήθος 
κλήρου και λαού στη Νέα Κρήνη Καλαμαριάς είχε τη μεγάλη 
ευλογία να υποδεχθεί το απόγευμα της Τετάρτης 6 Μαΐου 2026, 
πιστό αντίγραφο της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Παντανάσσης εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, στο πλαίσιο της θεσμοθετημένης «Εβδομάδας 
Πνευματικής εν Χριστώ Οικοδομής και Παρακλήσεως» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.
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Φωτογραφίες: Βασίλης Κωνσταντόπουλος

 

Την Ιερά Εικόνα κόμισε στην πλατεία Ύδρας ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ και την υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος ως επικεφαλής του 
κλήρου και του λαού.

Ακολούθως, η Ιερά Εικόνα τοποθετήθηκε σε στρατιωτικό όχημα και με τη συνοδεία 
λιτανευτικής πομπής κατευθύνθηκε προς τον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Νέας 
Κρήνης, όπου τελέσθηκε Δοξολογία επί τη ελεύσει της Ιεράς Εικόνος.



Μετά τη Δοξολογία ακολούθησε η προσφώνηση του Προϊστάμενου του 
Ιερού Ναού π. Γεωργίου Βαγγελινού ο οποίος καλωσόρισε με αισθήματα 
αναστάσιμης χαράς και βαθιάς ευγνωμοσύνης τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο, καθώς και τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ.



Ο π. Γεώργιος αναφέρθηκε στους πνευματικούς δεσμούς που συνδέουν την Ιερά 
Μονή Βατοπαιδίου με την τοπική Εκκλησία και ιδιαίτερα με την ενορία της Αγίας 
Παρασκευής, μετά και τα θυρανοίξια του παρεκκλησίου του Οσίου Ιωσήφ του 
Ησυχαστού το 2023. Τόνισε ότι η ενθρόνιση της εικόνας της Παναγίας 
Παντανάσσης στο κέντρο του ναού αποτελεί μόνιμη ευλογία και πηγή παρηγορίας 
για τους πιστούς, σημειώνοντας πως κάθε Τετάρτη θα τελείται η Παράκληση προς 
την Υπεραγία Θεοτόκο και οι πιστοί θα χρίονται με έλαιο από την κανδήλα της 
ιεράς εικόνας. Παράλληλα, εξέφρασε δημόσια τις ευχαριστίες της ενορίας προς 
τον παριστάμενο ομόδοξο εξ Ουκρανίας ευεργέτη κ. Ρωμανό Πετρουτσένκο, την 
κα. Ελπίδα και την κα. Άννα για την ευγενική χορηγία της εικόνας, 
υπογραμμίζοντας ότι τα ονόματά τους θα μνημονεύονται διαρκώς στην Ιερά 
Προσκομιδή.





Κλείνοντας, ο Προϊστάμενος του ναού απηύθυνε θερμές ευχές όπως η Κυρία 
Θεοτόκος χαρίζει στον Γέροντα Εφραίμ υγεία και μακροημέρευση, εκφράζοντας, 
εκ μέρους των ιερέων, του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και του ποιμνίου  της 
ενορίας, αισθήματα υιικής αγάπης και ευγνωμοσύνης για τη μεγάλη αυτή ευλογία 
και προσφέροντας ως δώρο έναν επιστήθιο σταυρό.

Στη συνέχεια, ακολούθησε η προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου υπογραμμίζοντας 
ότι η τοπική Εκκλησία δεν υποδέχεται «ένα μόνο υλικό εκτύπωμα της 
Θεοτόκου, αλλά την ίδια την Υπεραγία Θεοτόκο, την δική μας Μητέρα».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη βαθιά πνευματική σημασία της ελεύσεως της 
Ιεράς Εικόνος από το Άγιον Όρος και την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, 
κάνοντας λόγο για «μία ιερά λιτανευτική πομπή» που συνδέει «την ιστορία της 
Αγιωνύμου Πολιτείας με την μικρή ιστορία τούτης της ενορίας και τούτου του 
τόπου».



Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο μήνυμα της Παναγίας προς τον σύγχρονο άνθρωπο, 
σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «η αλήθεια δεν βρίσκεται στο σκοτάδι αλλά 
στο φως», ενώ τόνισε πως ο άνθρωπος βρίσκει την αληθινή του πορεία «όχι όταν 
αμφισβητεί και βλασφημεί τον Θεό, αλλά όταν δίδεται και αφοσιώνεται στον Θεό».



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιουστίνος επεσήμανε ακόμη ότι η παρουσία της 
Θεοτόκου καλεί τους ανθρώπους σε ενότητα και αγάπη: «να δούμε τι μας ενώνει 
και όχι τι μας χωρίζει», σε μία εποχή «περίεργη, θολή και σκοτεινή». Συγκινητική 
ήταν η αναφορά του στην προσφυγική ταυτότητα της περιοχής της Νέας Κρήνης 
και της Καλαμαριάς, υποδεχόμενος την Παναγία «σε τούτη την πατρίδα που 
θεμελιώθηκε με δάκρυα και ιδρώτες από πρόσφυγες που ήρθαν κυρίως από τα 
μικρασιατικά παράλια».



Ξεχωριστή μνεία έκανε στον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Γέροντα Εφραίμ, τον οποίο χαρακτήρισε «Πατέρα» της τοπικής Εκκλησίας, 
ευχαριστώντας τον για την αγάπη και τη στήριξή του προς την Ιερά Μητρόπολη. 
Όπως ανέφερε, «μεταφέρετε την αύρα του Άθωνος, την χάρη της Κυρίας 
Θεοτόκου και τα δάκρυα μετανοίας των μοναχών ανά τους αιώνας».



Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον κ. Ρομάν Πετρουτσένκο τον 
οποίο τίμησε για την προσφορά του προς την Ιερά Μητρόπολη, απονέμοντάς του 
τον Σταυρό Α΄ Τάξεως του Αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου και ανακηρύσσοντάς 
τον ευεργέτη της τοπικής Εκκλησίας. Παράλληλα εξέφρασε τη συμπαράσταση της 
Μητροπόλεως προς τον δοκιμαζόμενο ουκρανικό λαό, τονίζοντας πως «όταν 
πάσχει ένα μέλος, όλο το σώμα πάσχει».



Στην αντιφώνηση του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ αρχικά αναφέρθηκε στη βαθιά προσωπική 
του ευλάβεια προς την Αγία Παρασκευή, ήδη από τα νεανικά του χρόνια.

Ο Γέροντας Εφραίμ θυμήθηκε περιστατικά από αγρυπνίες με τον μακαριστό π. 
Ιωακείμ, όταν, όπως ανέφερε, «ίδρωνε μύρο το λείψανο» της Αγίας Παρασκευής 
κατά την ώρα της προσευχής, γεγονός που, όπως είπε, ενίσχυσε την πίστη και την 
ευλάβειά του προς τη Μεγαλομάρτυρα. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην ιστορία και 
τα θαύματα της Παναγίας Παντανάσσης, επισημαίνοντας ότι η εικόνα αποτελεί 
«πνευματική περιουσία» του μακαριστού Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού.

Αναφέρθηκε ακόμη στη θαυματουργική μετάβαση της εικόνας της Παναγίας 
Οδηγήτριας από την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου στη Ιερά Μονή Ξενοφώντος, 
σημειώνοντας ότι η Παντάνασσα τοποθετήθηκε αργότερα στο ίδιο σημείο «και 
έτσι αναπληρώθηκε θαυματουργικώς η παρουσία μιας θεομητορικής εικόνας».  Ο 
Γέροντας Εφραίμ παρέθεσε συγκλονιστικές μαρτυρίες θαυμάτων της Παναγίας 
Παντανάσσης. Μεταξύ άλλων, μίλησε για άνθρωπο που ασχολείτο με τη μαγεία και 
συγκλονίσθηκε όταν «αστράφτει η Παναγία όπως είναι το πρόσωπό της», αλλά και 
για θεραπεία τυφλής γυναίκας, η οποία, έπειτα από ολονύκτια προσευχή, «το 
πρωί… είχε το φως της». Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε και η αναφορά σε Ρώσο 



προσκυνητή με καρκίνο στον λαιμό, για τον οποίο, μετά την παράκληση στην 
Παναγία, «την επομένη ακριβώς η φωνή του ακούγονταν από την εκκλησία στην 
πύλη».

Ο Γέροντας Εφραίμ υπογράμμισε ότι η Παναγία Παντάνασσα έχει γίνει «πανέφημη, 
πασίγνωστη» σε όλη την Ορθοδοξία, παρά το ότι πρόκειται για νεότερη εικόνα, 
και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι η παρουσία της στην ενορία θα αποτελέσει πηγή 
παρηγοριάς και θεραπείας για τον λαό. «Θα δείτε ότι θα είναι η ενορία της Αγίας 
Παρασκευής πριν την εικόνα της Παντανάσσης και θα είναι μετά την εικόνα της 
Παντανάσσης», ανέφερε χαρακτηριστικά, ευχόμενος «να μαζευτεί ο λαός, να 
παρηγορείται ο λαός και να θεραπεύεται».

Κλείνοντας, ο Καθηγούμενος τόνισε ότι ο τελικός σκοπός της τιμής προς την 
Παναγία είναι η αγάπη προς τον Χριστό, μεταφέροντας ένα προσωπικό βιώμα που 
έζησε κοντά στον μακαριστό Γέροντα Ιωσήφ Βατοπαιδινό. Με αυτή την αναφορά 
κάλεσε τους πιστούς να τηρούν τις εντολές του Χριστού και να ζητούν πάντοτε τη 
μεσιτεία της Θεοτόκου.

Στη συνέχεια τελέσθηκε Αγρυπνία ιερουργούντος του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ ο οποίος κήρυξε τον 
θείο λόγο.

Στο κήρυγμα του ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στη σημασία της προσευχής, 
υπογραμμίζοντας ότι η συμμετοχή στην αγρυπνία αποτελεί καρπό προσωπικού 
πνευματικού αγώνα. «Μένουμε εδώ βιάζοντας τον εαυτό μας στην προσευχή», 
ανέφερε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας πως «ο νους του ανθρώπου, όπως λένε 
οι Άγιοι Πατέρες, είναι ένας αλήτης» και χρειάζεται άσκηση ώστε να «μαντρωθεί» 
και να προσέχει «τα νοήματα της προσευχής».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην Παναγία Παντάνασσα, τονίζοντας ότι «η χάρη της 
Παναγίας μάς εκάλεσε και μας εσύναξε», ενώ επεσήμανε ότι η Εκκλησία δεν 
φροντίζει μόνο «για τη θεραπεία της ψυχής αλλά και για τη θεραπεία των 
σωμάτων». Μάλιστα, αναφέρθηκε σε παλαιά ευχή χειροτονίας που εντοπίστηκε σε 
χειρόγραφα, σύμφωνα με την οποία οι νεοχειροτονηθέντες ιερείς λάμβαναν χάρη 
«να άπτονται δια των χειρών τους στους ασθενείς και να θεραπεύονται». Ο 
Γέροντας Εφραίμ υπογράμμισε ακόμη ότι η Παναγία αποτελεί παρηγοριά και 
ανάπαυση για τους πιστούς: «Θα έρχεστε να προσκυνάτε την Παναγία και θα 
φεύγετε ελαφριμένοι, αναπαυμένοι, ελπίζοντες». Παράλληλα, προέτρεψε τους 
πιστούς να καλλιεργούν προσωπική και απλή σχέση με τον Χριστό και την 
Παναγία, λέγοντας πως «όπως φωνάζεις στον πατέρα σου και στη μάνα σου, έτσι 



θα φωνάζεις και στον Χριστό και στην Παναγία».

Ξεχωριστή ήταν η αναφορά του στην «αυτοσχέδιο προσευχή», την οποία 
χαρακτήρισε ως «παραγωγή δική μας» και γι’ αυτό «έχει περισσότερη δύναμη». 
Συνδέοντας την καθαρότητα της καρδιάς με τη δύναμη της προσευχής, σημείωσε 
ότι «όταν η καρδία καθαρίζει τότε έχει δύναμη η προσευχή».

Μετέφερε επίσης προσωπική του εμπειρία από συνάντησή του με τον Άγιο 
Σωφρόνιο του Έσσεξ, ο οποίος του είχε εξηγήσει ότι η πρώτη εμπειρία του 
ακτίστου φωτός αρχίζει «από την ώρα που προσεύχεται και συντρίβεται η καρδία 
του ανθρώπου». Αναφερόμενος στη θεολογία του φωτός, τόνισε ότι «ο Χριστός 
είναι το φως του κόσμου» και ότι «το φως δεν είναι ουδέτερο· το φως είναι 
πρόσωπο».

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να παρακαλούν την Παναγία ώστε να αγαπήσουν 
το φως του Χριστού και να βιώνουν αληθινά τη μητρική της παρουσία: «Να της 
λέμε τον πόνο μας με τόση ευκολία και αυτή θα μας πληροφορεί και θα φεύγουμε 
πεπληρωμένοι από τη χάρη του Αγίου Πνεύματος».

Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της θεσμοθετημένης «Εβδομάδας 
πνευματικής εν Χριστώ οικοδομής και παρακλήσεως», ο Καθηγούμενος 



της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ επισκέπτεται 
την Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κατά το τετραήμερο 4 
έως 7 Μαΐου 2026, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κ. Ιουστίνου.

Την Πέμπτη, 7 Μαΐου 2026, τελευταία ημέρα της επίσκεψης, και ώρα 11:30, 
ο Γέροντας Εφραίμ θα ομιλήσει στην Ιερατική Σύναξη των Ιερέων της Ιεράς 
Μητροπόλεως, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Επανομής.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και ώρα 19:00, ο Γέροντας Εφραίμ θα 
πραγματοποιήσει ομιλία στη λήξη των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής, στον 
Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης Νέας Μηχανιώνας. Οι Ιεροί Ναοί έχουν 
μεριμνήσει για την μεταφορά όσων επιθυμούν στην εν λόγω ομιλία.














































































